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ΖΑΝΝΕΙΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ  ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:   ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ 9Ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΤΙΣ 

ΜΕΤΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΕ ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ ΤΡΙΓΩΝΟ 

 

(Το µάθηµα πραγµατοποιήθηκε µε τη χρήση βιντεοπροβολέα σε δύο (2) 

διδακτικές ώρες )  

 

∆ίνεται  ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  ( Α = 90ο ). Φέρνουµε  την Α∆ κάθετη στην 

υποτείνουσα ΒΓ. Κατασκευάζουµε εξωτερικά τετράγωνα µε πλευρές τις 

πλευρές ΒΓ , ΑΒ και ΑΓ.(ΒΓΖΕ , ΑΒΘΗ , ΑΓΙΚ) 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 1 

Εµφανίζουµε τα αποτελέσµατα στην οθόνη και καταγράφουµε τα 

αποτελέσµατα στον παρακάτω πίνακα. 

 

Εµβ(ABΘΗ)     

Εµβ(B∆ΛΕ)      

ΑΒ2     

Β∆ ΒΓ     

 

 

Επαναλαµβάνουµε την ίδια διαδικασία µετακινώντας το σηµείο Α σε 

διαφορετικές θέσεις και καταγράφουµε τα αποτελέσµατα στον παραπάνω 

πίνακα. 

Συµπληρώστε τα κενά: 

Παρατηρούµε ότι: Εµβ(ABΘΗ) = ……………. 

Άρα:                      ΑΒ2
 = ………………… 

∆ιατύπωση της παραπάνω εικασίας 

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 2 

Εφαρµόζουµε την παραπάνω εικασία για την πλευρά ΑΓ. 

∆ηλαδή ΑΓ2
 = ………………… 
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Επαναλαµβάνουµε την προηγούµενη διαδικασία επαληθεύοντας  την εικασία 

για την κάθετη πλευρά ΑΓ.  

 

 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 3 

Εµφανίζουµε στην οθόνη το αποτέλεσµα του αθροίσµατος των εµβαδών  

ΑΒΘΗ  και  ΑΓΙΚ και στη συνέχεια εµφανίζουµε το εµβαδό του τετραγώνου  

ΒΓΖΕ. 

Καταγράφουµε τα αποτελέσµατα στον παρακάτω πίνακα. 

 

(ABΘΗ)+ (B∆ΛΕ)     

 (ΒΓΖΕ) 

 

    

 

Μετακινούµε τη θέση του σηµείου Α σε διαφορετικές θέσεις και καταγράφουµε 

τα αποτελέσµατα στον παραπάνω πίνακα. 

∆ιατυπώνουµε την εικασία. 

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 4 

Μετράµε τα  µήκη των ευθυγράµµων τµηµάτων Α∆ , Β∆ και ∆Γ.  

Στην εισαγωγή γράφουµε Α∆2   και στη συνέχεια το γινόµενο Β∆·∆Γ 

Εµφανίζουµε τα αποτελέσµατα και τα καταγράφουµε στον παρακάτω πίνακα: 

 

Α∆2     

Β∆·∆Γ     

Επαναλαµβάνουµε την ίδια διαδικασία για τις διάφορες θέσεις του σηµείου Α 

και καταγράφουµε τα αποτελέσµατα στον παραπάνω πίνακα. 

Άρα:                      Α∆2
 = ………………… 

 

∆ιατυπώνουµε την εικασία. 
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…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


